MAT-20500 Todennikdisyyslaskenta
Tentti 27.01.2009

Palauta vastauksesi luentoryhmisi mukaiseen pinoon seuraavasti:
Vattulainen: 1. ja 2. periodi

Pirttimaki: 3. periodi, B, Ti, TL, Tle

Silvennoinen: 3. periodi, S, Au

73050 Tilastomatematiikka (vanha kurssi)

Silvennoinen (W W-kurssi)

Kurssin MAT-20500 tenttijd: ratkaise tehtavit 1-4,
vanhan kurssin Tilastomatematiikka tenttija: ratkaise tehtavat 1-5.
K aavakokoelma jaetaan, laskinta saa kdyttdd.

1. Valmistajan tuotteista kahdessa prosentissa on raaka-ainevirhe, yhdessi
prosentissa valmistusvirhe ja kolmessa prosentissa pakkausvirhe. Milld
todennikoisyydelld tarkastukseen tulevassa tuotteessa on
a) vahintdén yksi virhe,

b) enintddn kaksi virhetta?
¢) Jos tuotteella on yksi virhe, milli todennékoisyydelld se on pakkausvirhe?

2. Verkkokaupan toimituksista on tilastojen mukaan asiakaspalautuksia
keskimiirin 15 asiakkaalta kuukaudessa. Jos tilanne jatkuu keskiméddrin
ennallaan, milld todennékoisyydelld palautuksia tulee seuraavan kuukauden
aikana korkeintaan 107

3. Auton tuulettajan hihnan kestoikd on erdan valmistajan testien mukaan
normaalijakautunut parametrein u =105000 km, o = 10000 km . Monenko

ajokilometrin jdlkeen hihna kannattaa vaihtaa, jos halutaan vahintéén 99.9 %:n
varmuus, ettei hihna katkea ennen vaihtoa?

4. Kaksi myohistelyyn taipuvaista henkildd sopivat tapaamisesta klo 12.
Oletetaan, ettd kumpikin saapuu toisistaan riippumatta satunnaisesti tasaisen
jakauman mukaisesti aikojen 12:00 ja 13:00 vililla. Milld todenndkdisyydelld
aiemmin tullut joutuu odottamaan ainakin 10 minuuttia?

3. a) Satunnaismuuttujasta x~ N ( p,crz) otettiin 14 riippumatonta havaintoa.

Otoskeskiarvoksi saatiin 18.0 ja otosvarianssiksi 9.

Miiirdd odotusarvon 95 % luottamusvili ja varianssin o2
90 % luottamusvili.

b) Leipomo leipoo ruislepid, joiden painon se sanoo olevan véhintddn

500 g. Oletetaan, ettd paino noudattaa normaalijakaumaa.

Punnitaan 25 ruisleipdé (satunnaisesti valittu) ja saadaan otoskeskiarvoksi
490 g ja otosvarianssiksi 250 gz Testaa 5 % riskitasolla nollahypoteesia
H,:u =500, kun vaihtoehtoinen hypoteesi on H, : ut <500.
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